

ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΕΠΙ ΤΗ ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΕΤΗ ΕΠΕΤΕΙΩ ΤΗΣ ΑΝΑΡΡΗΣΕΩΣ ΣΤΟΝ ΘΡΟΝΟ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΜΑΡΚΟΥ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ.

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια ετελέσθη σήμερα, 9η Οκτωβρίου 2019, Πατριαρχική και Συνοδική Θεία Λειτουργία στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια, με την συμμετοχή πάντων των εν Αφρική Ιεραρχών, οι οποίοι «εν ένι στόματι καὶ μιᾷ καρδίᾳ», μετά πλήρους αφοσιώσεως προς το σεπτό πρόσωπο του Προκαθημένου τους, προσήλθαν για να τιμήσουν την δεκαπενταετή επέτειο από της ευκλεούς αναρρήσεως στὸν θρόνο του Αποστόλου Μάρκου του πνευματικού ηγέτη και πατέρα ὅλης της Αφρικής, του **Μακαριωτάτου Πατριάρχη Αἰξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄**,

Το παρὸν ἔδωσαν, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, οι Πρόεδροι των Ελληνικῶν Κοινοτήτων Καΐρου και Αλεξάνδρειας κ.κ. Χρήστος Καβαλῆς και Εδμόνδος Κασιμάτης, φορείς και Σωματεία της Μεγάλης Πόλης Αλεξανδρείας και πλήθος πιστῶν. Κατὰ την διάρκεια της θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος ἐτέλεσε την εις Διάκονον Χειροτονία του Αραβοφώνου Μοναχῶ Παρθενίου Ελναγκάρ, ἐνὼ τον πανηγυρικό της ἡμέρας ἐκφώνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου.

Κατὰ την αντιφώνησή του ο Μακαριώτατος για μια ἀκόμη φορά, συγκινημένος και ἔνδακρυς ἀναφέρθηκε στο Μεταναστευτικό Ζήτημα, και ἀγκάλιασε με το νου και την καρδιά του τους ἀνθρώπους ἐκείνους που θέλοντας να ἀποφύγουν την ἀδικία του πολέμου και ὅ,τι αὐτὸ συνεπάγεται, θυσιάζουν ἀκόμη και τη ζωή τους μετατρέποντας το υγρὸ στοιχείο της Μεσογείου σε «τάφο για μια σταγόνα ἐλευθερίας». Λαμβάνοντας δε ἀφορμὴ ἀπὸ την παρουσία του Λυκείου Ἑλληνίδων Φλώρινας, που ἦρθαν για να τιμήσουν με την παρουσία τους την επέτειο του Αλεξανδρινῶ Προκαθημένου, ἀναφέρθηκε στην πάντα ἐλληνικότετη Μακεδονία μας, ἀπὸ την οποία Μακεδονία ο ἴδιος Πατριάρχης ἔλκει ἐκ μητρὸς την καταγωγή του.

Το ἀπόγευμα της ἴδιας ἡμέρας ἡ Αγία και Ιερά Σύνοδος συνέχισε τις ἐργασίες της. Κατάρχας ἡ ΑΘΜ ἀπένειμε το παράσημο του Ἀνωτέρου Ταξιάρχου του Αγίου Σάββα στους συμπληρώσαντες κατὰ το τρέχον ἔτος δεκαετή ἀρχιερατική διακονία Σεβ. Μητροπολίτες Νουβίας κ.Σάββα και Πηλουσίου κ.Νήφωνα. Ἀκολουθῶς, ἡ Ιερά Μητρόπολη Μαδαγασκάρης, μετὰ την ἰδρυσιν της Ιεράς Ἐπισκοπῆς Τολιάρας καὶ Νοτίου Μαδαγασκάρης, μετωνομάσθη σε «Ιερά Μητρόπολη Ἀνταναναρίβο και Βορείου Μαδαγασκάρης», ἐνὼ ἐπανεσυστήθη για ποιμαντικούς λόγους ἡ Ιερά Ἐπισκοπή Μπουκόμπα, του Θεοφιλ. Ἐπισκόπου Ἀρούσας κ. Ἀγαθονίκου ἀναλαμβάνοντας καθήκοντα τοποτηρητοῦ. Ἐπίσης, ἰδρύθη μία νέα ἐκκλησιαστική Ἐπαρχία του θρόνου, ὑπὸ τον τίτλο Ἰερά Ἐπισκοπή Ἐλντορετ στο κράτος της Κένυας.

Κατόπιν, μετὰ την ἀνάδειξη του ἀπὸ Ἄκκρας κ. Ναρκίσσου σε ἐν ἐνεργείᾳ Συνοδικό Μητροπολίτη Ναυκράτιδος, Ὑπέριμο και Ἐξαρχο Νειλώου Αιγύπτου, τηρούντος την θέση του Πατριαρχικοῦ Επιτρόπου Αλεξανδρείας, προεκρίθησαν οι Πανοσιολ. Ἀρχιμανδρίται κ.κ.Πέτρος Παργινός σε Μητροπολίτη Ἀκκρας και Μάρκος Θεοδόσης σε Ἐπαρχιούχο Ἐπίσκοπο Κισούμου. Τέλος, ο Ἀρχιμ. κ. Γερμανός Γαλάνης ἐξελέγη Ἐπίσκοπος Ταμιάθως παρὰ τῶ Μακαριωτάτῳ.

Ἡ συνεδρία ολοκληρώθηκε δια της εισηγήσεως του Θεοφιλ. Ἐπισκόπου Γκούλου κ. Σιλβέστρου με θέμα: “Ποιμαντική ἀντιμετώπιση του ζητήματος της Μαγείας στις Ἀφρικανικὲς χώρες”.